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ATA Nº 755 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 10 dias do mês de maio de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro Cultural, 

reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e secretariada pelo 

Vereador Cassio Olavo Gnoatto. Contou com a presença dos Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, 

Lauro Garbozza, Gustavo Dal Mora, Jonas Alves, Roger Casagranda e Mauricio De Marco. A Senhora 

Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou o vereador Jerri para 

fazer uma oração. Na sequência, solicitou ao secretário Cassio ou a Assessora Jurídica Jaqueli da 

Silveira, que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 754 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE ABRIL DE 2023; OFÍCIO PMBF Nº150/2023. ASSUNTO 

AUTORIZAÇÃO PARA O PREFEITO MUNICIPAL AUSENTAR-SE DO PAÍS; OFÍCIO PMBF 

Nº151/2023. ASSUNTO RETIRAR DA PAUTA O PROJETO DE LEI Nº015/2023; INDICAÇÃO Nº 

010/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 011/2023 DE AUTORIA DA BANCADA 

DO PDT; INDICAÇÃO Nº 012/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 013/2023 

DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 014/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004 DE 09 DE MAIO DE 2023.  AUTORIZA EXMO. SR. 

MARCOS ANDRÉ PIAIA, PREFEITO MUNICIPAL A AUSENTAR-SE DO PAÍS; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 012 DE 04 DE MAIO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS (projeto de lei baixado para estudo pelo Vereador 

Jonas. Voltará para votação na pauta da sessão do dia 24 de maio de 2023); PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 013 DE 08 DE MAIO DE 2023. INSTITUI O PLANO MUNICIPAL DE CULTURA DE 

BARRA FUNDA/RS – PMC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014 

DE 08 DE MAIO DE 2023. INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA, CRIA O FUNDO 

MUNICIPAL DE CULTURA. Em seguida, a Senhora Presidente Paola passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Jonas. Saudou todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão demonstrou-

se favorável. Iniciou desejando feliz dia das mães a todas as mães do município, que será no próximo 

domingo, em especial a sua mãe Marli, conhecida também como Lica, e sua esposa Josiane. Sobre o 

projeto de lei nº 012, que solicitou a baixa para analise, falou que antes da sessão, em conversa com 

seus colegas vereadores, realmente é um projeto oportuno, mas que existe uma situação na 

comunidade, onde talvez algumas famílias não serão contempladas com este recurso que virá do Estado 

e que existe a contrapartida do município no valor de trinta mil reais. Relata que a assessora jurídica 

explicou para os vereadores entenderem a situação, no entanto solicitou a baixa para que junto com o 

executivo se analise e crie algum projeto que venha beneficiar mais famílias, pois como sabe-se este 

projeto do estado, é destinado a famílias em vulnerabilidade, porém talvez não existem muitas famílias 
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nessas condições e que não serão contempladas com essa parte dos pets. Portanto, seria importante 

pensar em uma maneira para conseguir contemplar mais pessoas, até porque o projeto cita um mínimo 

de 150 animais, sendo cães e gatos, talvez no município não tenha essa quantidade de animais em 

situação de vulnerabilidade, tendo que devolver o restante do recurso. Afirmou que não será um prejuízo 

ao município, porque é um recurso que vem do estado e com certeza na próxima sessão os vereadores 

votaram favorável a este projeto. Assegurou que baixou este projeto somente para estudar e sentar com 

o executivo para analisar uma maneira de beneficiar mais famílias que tenham pets. Em seguida, 

mencionou que esteve visitando obras que estão em andamento no município. Também conversou com 

o secretario de saúde Volnei, ele que o acompanhou na visitação das obras no posto de saúde. 

Visualizou que a reforma não está concluída ainda, faltam várias coisas ainda, mas como sabe reformas 

e obras sempre tem coisas que ficam para trás, contudo contou que, naquele momento o pessoal que 

trabalha na obra não estava lá, não sabe se talvez estavam em outro local. Sugeriu para que cobrem 

mais a empresa, para finalizar a obra. Também visualizou que no acesso, na frente onde é realizado os 

atendimentos, percebe-se uma falha no piso e que ainda não foi feita. Posteriormente contou que esteve 

visitando a obra da piscina térmica, que também está em andamento e não terminou, falou que não 

conseguiu acessar a parte interna porque não sabia que estava fechada e como não avisou o pessoal 

da assistência social, admite que foi falha sua não ter comunicado a assistência social, que com certeza 

abriria para poder olhar internamente. Sugeriu também para que cobrem mais a empresa que está 

trabalhando na obra, para que finalizem o mais breve possível. Sobre as indicações, falou que os 

vereadores da bancada do PDT, mencionaram em outras sessões já sobre a sinalização da rua paralela, 

aquela que sai da escola municipal até o Bairro Primeiro de Maio, como sabe hoje tem na prefeitura a 

secretaria de trânsito. Falou que é muito importante para que haja esta sinalização para evitar problemas 

futuros no trânsito. Lembrou que foi aprovado o projeto de trânsito o qual a Brigada Militar está apta a 

fazer autuações de trânsito, e em alguma situação que envolva algum acidente de trânsito nesta via, 

acredita que será difícil inclusive de chegar em um acordo, e analisar qual cidadão vai estar dentro da 

legalidade. Reiterou o pedido sobre os banheiros públicos nas praças dos Bairros, e uma área coberta 

para crianças brincar, visto que agora estamos chegando em um período frio, de chuva, muita troca de 

temperatura, então seria muito importante. Voltou a fazer um pedido ao CMD juntamente com a 

Secretaria de Educação, o qual a vereadora suplente Salete havia feito já, para que sejam produzidas 

placas de identificação dos troféus conquistados pela categoria feminina do município. Para finalizar, 

falou que nesta semana pessoas chegaram até ele e solicitaram para que os responsáveis da saúde 

solucionem o problema dos aspiradores de secreção junto às ambulâncias, pois os mesmos não 

funcionam. O Segundo orador inscrito é o vereador Mauricio. Saudou todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita é favorável. Com relação 
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aos projetos de lei e indicações é favorável. Sobre o projeto de lei referente a cultura, e desde já 

agradeceu a presença da secretaria da educação Daiane, que se fez presente para explicação do 

projeto, é favorável. Lembrou que na sessão do dia 28 de abril de 2023, havia relatado que procurou a 

secretaria da educação para ver sobre a inscrição neste projeto do governo do Estado, e que o 

informaram que faltaria alguns documentos, como uma lei que institui o plano municipal de cultura e 

institui o sistema municipal de cultura. Portanto, é interessante que se aprove estes projetos para que o 

município possa fazer sua inscrição nos projetos do governo do estado. Continuou dizendo que a 

questão depois se vai conseguir verbas ou não será outro assunto, o interessante é fazer a inscrever e 

tentar. Posterior a isso, parabenizou a empresa Águas Minerais Sarandi, que no último sábado 06 de 

maio, comemorou 76 anos de existência em Barra Funda. Neste sentido parabenizou o idealizador Mario 

Zandoná, que a 76 anos atrás teve a belíssima ideia de explorar esta atividade do envaze de água 

mineral e produção de refrigerante. Desejou muito sucesso e realização no decorrer dos próximos anos. 

Logo depois, mencionou que o colega Jonas já comentou sobre a indicação da pintura da faixa central 

da escola municipal até o Bairro Primeiro de Maio. No seu ponto de vista, isso é algo necessário, pois 

percebe que condutores andam sobre o meio da faixa, por vezes inclusive na contramão. Para tanto, 

pede que se faça uma pintura neste local evitando futuros acidentes. Também sobre a indicação de 

isenção de cobrança de horas máquina para fazer a silagem da safrinha, lembra que já havia realizado 

uma indicação neste sentido no mês de fevereiro deste ano, porém por motivos que alguns já haviam 

pago as horas, não foi possível isentar. Reitera que o poder executivo estude uma maneira de isentar 

as horas da máquina de silagem da safrinha, pois, como todos sabem os agricultores sofreram com a 

estiagem e essa ideia é de grande valia. Para concluir, parabenizou todas as mães do município que no 

próximo domingo, dia quatorze de maio comemora-se o dia das Mães.  Recordou que essa 

comemoração do dia das mães foi oficializada aqui no Brasil por Getúlio Vargas, no ano de 1932. 

Desejou que todas as bençãos sejam derramadas no coração de cada mãe deste mundo. O quarto 

orador inscrito é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através 

das redes sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Destacou a importância 

do projeto de lei nº 13 que objetiva a valorização, o fortalecimento e a promoção da cultura no município, 

bem como o projeto de lei nº 14 que objetiva a consolidação do sistema municipal de cultura e a criação 

do fundo municipal de cultura os quais buscam cada vez mais ações culturais e incentivos financeiros 

para que cheguem até o município e sejam investidos na cultura local. Também sobre o projeto de lei 

nº12, qual é uma demanda da comunidade há algum tempo, e que por meio do convênio prefeitura e 

estado, por intermédio da secretária de igualdade, cidadania, direitos humanos e assistência social, 

conseguiu o valor de trinta mil reais, sendo a contrapartida do município também no valor de trinta mil 

reais, que é destinado a esterilização cirúrgica de 150 animais, sendo cães, gatos, em situação de rua 
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sem domiciliados e domiciliados e em reconhecido estado de vulnerabilidade, que são no seu ver as 

pessoas e famílias que mais  precisam deste projeto. Portanto, para que isso se efetive, as famílias com 

interesse e dentro dessas condições, precisam realizar um pré-cadastro e em seguida seria realizada a 

seleção dos beneficiários. Nesse sentido, agradeceu a agente municipal de convênios Marcia Henika, e 

ao Silvio Balista secretario da agricultura, que estiveram a frente pleiteando este recurso junto ao estado. 

Falou também sobre a indicação de nº10, que é um pedido o qual vem sendo discutido a um tempo, um 

programa que integra os projetos sobre a demanda das reformas de casas do meio rural bem como do 

meio urbano. Ainda, sobre a indicação de nº13, sobre a instalação de câmeras aos redores das escolas 

e nos loteamentos novos, aumenta a segurança dos moradores e das comunidades escolares, como 

uma forma de prevenção a violência. Sobre a indicação realizada na última sessão, é uma demanda de 

mães de crianças que sugeriram a construção de um local adequados para as crianças do centro e dos 

Bairros para que possam andar de bicicletas e utilizar outros brinquedos que hoje acaba sendo realizado 

na rua, e isso incorre como todos sabem, em um risco para as mesmas. Logo após, parabenizou em 

nome do coordenador do esporte do CMD Gilmar Castoldi, a todos os times envolvidos no segundo 

campeonato misto de vôlei, uma modalidade nova que vem ganhando cada vez mais adeptos aqui no 

município, pois como todos sabem a pratica esportiva estimula a atividade física e a qualidade de vida. 

Neste sentido, parabenizou a equipe Barracelona, que na ultima quinta-feira, consagrou-se campeã em 

um belíssimo jogo. Concluindo, parabenizou todas aquelas e aqueles que cumprem com amor, 

dedicação e compromisso a missão de serem mães, de cuidar e orientar seus filhos. Em especial 

parabenizou todas as mães Barra-fundenses. Na sequência, não havendo mais oradores a Senhora 

Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 754 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE ABRIL DE 

2023. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 004 DE 09 DE MAIO DE 2023.  AUTORIZA EXMO. SR. MARCOS ANDRÉ PIAIA, PREFEITO 

MUNICIPAL A AUSENTAR-SE DO PAÍS. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012 DE 04 DE MAIO DE 2023. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA 

LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Baixado para análise. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 013 DE 08 DE MAIO DE 2023. INSTITUI O PLANO MUNICIPAL DE CULTURA DE 

BARRA FUNDA/RS – PMC E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014 DE 08 DE MAIO DE 2023. INSTITUI O SISTEMA 

MUNICIPAL DE CULTURA, CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE CULTURA. Em discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade. As indicações, consideram-se aprovadas. Não havendo mais oradores a se 

manifestar e nem matéria a apreciar a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e convidou 

para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 24 de maio de 2023 às 18horas e 30minutos. 

Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 


